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Consequéncias para os trabalhadores no periodo da
Revolucao Industrial

Além do baixo salario, os trabalhadores eram
obrigados a lidar com uma carga de
trabalho extenuante. Nas induastrias inglesas do
periodo da Revolucgédo Industrial,

a jornada diadria de trabalho costumava ser de
até 16 horas com apenas 30 minutos de pausa para o
almog¢o. Os trabalhadores que ndo aguentassem a
jornada eram sumariamente substituidos por outros.

Ndo havia nenhum tipo de seguranga para os
trabalhadores e constantemente acidentes
aconteciam. O acidente mais comum era quando os
trabalhadores tinham seus dedos presos na maquina e
muitos os perdiam. Os trabalhadores que se afastavam
por problemas de saude poderiam ser demitidos e nédo
recebiam seu salario. Sé eram pagos os funcionarios
que trabalhavam efetivamente.

Essa situacgao degradante fez com que os
trabalhadores se mobilizassem pouco a pouco contra
seus patrdes. Isso levou a criagdo das organizacdes
de trabalhadores (mais conhecidas no Brasil
como sindicatos) e chamadas na Inglaterra
de trade union. Os trabalhadores exigiam melhorias
salariais e redugdo na jornada de trabalho.

Dois grandes movimentos de trabalhadores surgiram
dessas organizagdes foram o ludismo e o cartismo.


https://brasilescola.uol.com.br/historiag/ludismo.htm
https://brasilescola.uol.com.br/historiag/cartismo.htm

O ludismo teve atuagdo destacada no periodo entre
1811 el1l816 e sua estratégia consistia em invadir as
fabricas e destruir as maquinas. Isso acontecia
porque os adeptos do 1ludismo afirmavam que as
maquinas estavam roubando os empregos dos homens e,
portanto, deveriam ser destruidas.

O movimento cartista, por sua vez, surgiu na década
de 1830 e 1lutava por direitos trabalhistas e
politicos para a <classe de trabalhadores da
Inglaterra. Uma das principais exigéncias dos
cartistas era o sufragio universal masculino, isto
é, o direito de que todos os homens pudessem votar.
Os cartistas também exigiam que sua classe tivesse
representatividade no Parlamento inglés.

Atividades

1) Apés a leitura do texto assinale

V ( verdadeiro) ou F (falso)

a) O movimento cartista, por sua vez, surgiu na
década de 1830 e lutava por direitos
trabalhistas e politicos para a classe de
trabalhadores da Inglaterra. ( )

b) O acidente mais comum era quando Os
trabalhadores tinham seus dedos presos na
maquina e muitos os perdiam. ( )

2) Complete as lacunas com as palavras abaixo:
ludismo, trabalhadores, trabalho

a) Além do baixo salario, os trabalhadores eram

obrigados a lidar com uma carga de
extenuante.
b) @) teve atuacao destacada no

periodo entre 1811 el18l6 e sua estratégia
consistia em invadir as fabricas e destruir as
maguinas.

c) Nao havia nenhum tipo de seguranca para os
e constantemente acidentes

aconteciam.



3) Os trabalhadores tiveram mudangas profundas
com a Revolugdo Industrial.Recebiam baixos
salarios e trabalhavam mais de 16 horas por dia.
Na sua opinido, o que mudou na vida dos
trabalhadores na atualidade?

4)Sobre o movimento Ludista, assinale a
alternativa correta.

a)O ludismo ndo afirmava que as maquinas
estavam roubando os empregos dos homens.

b) A estratégia dos ludistas era a de agradar os
patrdes.

c)O ludismo afirmava que as maquinas estavam
roubando os empregos dos homens.

d) NDA.

5) O movimento cartista, por sua vez, surgiu na
década de 1830 e lutava por direitos
trabalhistas e politicos para a classe de
trabalhadores da Inglaterra. O que os cartistas
reivindicavam?




6) Escreva duas curiosidades sobre o movimento
trabalhista do periodo da Revolugdo Industrial




